

КЕРДАХА

НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 1 (1088)

17.01. 2025 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

ПЕРВОЕ В ЭТОМ ГОДУ СОВЕЩАНИЕ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИНГУШЕТИИ БЫЛО ПОСВЯЩЕНО ИТОГАМ РАБОТЫ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА В ПЕРИОД НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ



2 страница

«ПОЛИЦЕЙСКИЙ ДЕД МОРОЗ» В КАРАБУЛАКЕ



3 страница

НАША СПАСИТЕЛЬНИЦА



4 страница

ПАССАЖИРСКИЙ АВТОПАРК ИНГУШЕТИИ ПОПОЛНИЛСЯ НОВЫМИ АВТОБУСАМИ



В Ингушетию поступила очередная партия новых автобусов в количестве 30 единиц.

Финансирование в размере 250 млн рублей на приобретение автобусов среднего класса осуществлено за счёт субсидий из федерального бюджета, выделенных региону согласно договорённости, достигнутой в марте прошлого года между Главой Ингушетии и первым вице-премьером Правительства России Денисом Мантуровым.

Современные транспортные средства марки ПАЗ «Vestor NEXT» оборудованы системами ГЛОНАСС, тахографами, валидаторами, системами подсчёта пассажиров, кондиционерами, видеокамерами.

В соответствии с анализом маршрутной сети, демонстрирующим наибольшее число пассажирских обраще-

ний, по поручению Главы Ингушетии региональным министерством промышленности и связи разработан график распределения новых автобусов, охватывающий такие направления, как Пригородный район, отдалённые населённые пункты Сунженского и Малгобекского районов, а также сельское поселение Джейрах.

Также прорабатывается вопрос организации межрегиональных маршрутов: Ставрополь, Пятигорск, Краснодар.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя тему, указал на ключевую роль развития транспортной инфраструктуры в обеспечении устойчивого развития региона, отметив реализацию социально значимых программ в республике при поддержке федерального центра.

«Развитие транспортной инфраструктуры способствует повышению мобильности населения и улучшению качества жизни наших граждан. Современные автобусы значительно повысят комфорт пассажирских перевозок, сделав поездки более приятными. Более того, обновление подвижного состава необходимо и с точки зрения экологии. Модернизация автобусного парка позволит снизить эксплуатационные расходы и уменьшить вредные выбросы», - подчеркнул руководитель субъекта.

Пассажирские перевозки будут осуществляться по муниципальным и межмуниципальным маршрутам республики. В настоящий момент ведётся работа по выводу на маршрутную линию новых автобусов.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

КОНКУРС



Певица Роза Эжажева представит Ингушетию на вокальном конкурсе «Звезда-2025»

Заслуженный деятель искусств Роза Эжажева представит республику на Всероссийском вокальном конкурсе «Звезда-2025», проинформировали газету «Ингушетия» в пресс-службе регионального Минкультуры.

«Роза обучалась в Астраханской консерватории по классу фортепиано. Она занимается певческой деятельностью и располагает богатым репертуаром авторских песен. Очередной сезон конкурса «Звезда-2025» выйдет в эфир весной текущего года, и мы сможем насладиться выступлениями нашей талантливой землячки. Желаем успехов», — подчеркнул собеседник издания.

Отмечается, что в различные годы от Ингушетии на вышеуказанном проекте выступали следующие исполнители: Залина Горчханова, Дана Шаухалова, Ами Амер и Марьяна Олигова.

Напомним, Всероссийский вокальный конкурс «Новая звезда» — это, уже ставшее традиционным, музыкальное состязание, где принимают участие исполнители со всех субъектов страны. Проводится он при поддержке Минобороны и Министерства культуры России.

КОЛЛЕКТИВ «КЕРДА ХА» ПОЛУЧИЛ ПОЗДРАВЛЕНИЯ В СВЯЗИ С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Ежегодно во второй декаде января представители российской прессы отмечают профессиональный праздник. Это повод вспомнить о нелегком и ответственном труде журналистов и всех тех, кто связан с выпуском периодических печатных изданий.

Не забыл об этой важной для нас дате и Глава Карабулака.

Обращаясь к нам, и другим нашим коллегам из печатных СМИ региона он написал.

«Уважаемые работники средств массовой информации!

Примите искренние поздравления с Днём российской печати!

Историю местной прессы созда-

ёт, прежде всего, муниципальная газета «Керда ха». Это своеобразная летопись города, на страницах которой отражено развитие политической, деловой, культурной, спортивной и духовной жизни города Карабулак.

Профессиональное мастерство, талант, способность оказаться в самой гуще событий позволяют

журналистам создавать интересные материалы на самые животрепещущие темы.

От всей души желаю представителям журналистского сообщества крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемого творческого вдохновения, новых интересных проектов и дальнейших профессиональных успехов!»



ПЕРВОЕ В ЭТОМ ГОДУ СОВЕЩАНИЕ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИНГУШЕТИИ БЫЛО ПОСВЯЩЕНО ИТОГАМ РАБОТЫ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА В ПЕРИОД НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ

Особое внимание было уделено аварийной ситуации в Карабулаке, где изношенность коммунальных сетей привела к многочисленным сбоям, а также безопасности дорожного движения в условиях зимней погоды.

СОВЕЩАНИЕ

СОБИНФ.

По данным министра энергетики, с начала года на горячую линию 112 и в оперативный штаб поступило 56 сообщений от жителей республики. Большинство обращений касались проблем с энергоснабжением (30) и водоснабжением (25), а также одного сообщения об отключении газа. Эти данные стали отправной точкой для дальнейшего обсуждения и выработки оперативных решений по каждой конкретной проблеме.

Ключевым вопросом совещания стала аварийная ситуация в Карабулаке, где за последние две недели произошло около 15 аварийных ситуаций, половина из которых носила серьезный характер. Только за текущий день было зарегистрировано 6 аварий. Основной причиной является критический износ трубопроводов, срок службы кото-

рых достигает 25-30 лет. Самый проблемный участок — трасса Сунжа-Карабулак, где 17 км изношенной трубы требует незамедлительной замены.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, специалисты Единого оператора работают в круглосуточном режиме на аварийных участках, предпринимая все необходимые меры по устранению неполадок. Для жителей районов отключения организован подвоз воды, что обеспечивает минимальные потребности населения, пока ведутся ремонтные работы.

Помимо проблем в сфере ЖКХ, особое внимание на совещании было уделено безопасности дорожного движения. Министру Автодора поручено провести тщательную проверку наиболее опасных участков дорог, включая горные дороги и



ключевые перекрестки, где наиболее вероятно образование наледи. Водителей призвали к особой внимательности на дорогах, для снижения риска возникновения аварийных ситуаций.

В ходе совещания было также поручено провести анализ состояния систем газо- и электро-снабжения за последние 3-5 лет,

с особым вниманием к авариям с летальным исходом. Также усилена работа по выявлению незаконных подключений к коммунальным сетям. Эти меры направлены на предотвращение подобных ситуаций в будущем.

Для обеспечения оперативной связи с гражданами в период новогодних праздников про-

должен работать круглосуточный оперативный штаб. Жители могут обратиться за помощью по номеру горячей линии 112, а также по телефонам штаба и диспетчерских служб ресурсоснабжающих организаций, в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

В ГОРОДЕ СТАНОВИТСЯ СВЕТЛЕЕ

На минувшей неделе на имя мэра города поступило сразу несколько обращений связанных с уличным освещением. В ночное время, его стабильная работа делает жизнь населенного пункта комфортнее и уютнее.

ОСВЕЩЕНИЕ

Собинф.

С просьбой обратить внимание на плохую освещенность улицы Заводской к градоначальнику обратилась жительница первого микрорайона. Глава города Ахмед Дидигов дал поручение ответственным за направление

специалистам выехать на место и разобраться в проблеме. Принимаются необходимые меры для восстановления освещения.

Другая пользовательница соцсетей акцентировала внимание на затемненности территории

около школы № 3, что создаёт неудобства для передвижения через дорогу, особенно для учащихся.

Глава города дал поручение подчинённым в кратчайшие сроки решить проблему. Проводятся мероприятия по восстановлению

освещённости пешеходных переходов перед данным общеобразовательным учреждением, а также находящейся рядом школой №1.

Также накануне житель города сообщил через социальные сети, что в Парке Славы не работает

освещение. Глава муниципального образования дал поручение оперативно разобраться и решить вопрос. В тот же вечер освещение в центральном городском парке было восстановлено.

КУЛЬТУРА



НА БАЗЕ РУДН В МОСКВЕ ПРОШЕЛ ДЕНЬ ИНГУШСКОЙ КУЛЬТУРЫ

В стенах одного из ведущих вузов страны в Москве прошло масштабное мероприятие, посвященное культуре и истории ингушского народа.

Как информировали газету, акцию провели по инициативе студентов из республики, проходящих обучение в Российском университете дружбы народов, при поддержке руководства и постпредства региона при Президенте России.

Отмечается, что в ходе мероприятия студенты делились с гостями историей родного края, знакомили с культурой, искусством и кухней Ингушетии, а также демонстрировали национальные танцы и костюмы.

ДОСТУП К МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ УЧАСТНИКОВ СВО В КАРАБУЛАКЕ ХОРОШО НАЛАЖЕН

Участники СВО доблестно и мужественно сражаются на полях битвы, отстаивая интересы Родины, рискуя своим здоровьем. Многие из них демобилизованы в результате полученных травм. Они нуждаются в качественном медицинском обслуживании.

СВО

Собинф.

Так, в Карабулаке для них созданы все необходимые условия, как в больнице, так и в поликлинике.

Получить медпомощь и пройти реабилитацию могут и их семьи.

С каждым участником СВО и членами их семей ведется индивидуальная работа по реализации их прав на меры соц-

поддержки. Эти обязанности возложены на фонд «Защитники Отечества», который тесно сотрудничает со всеми министерствами и ведомствами республики.

Поддержка участников СВО и их семей - не просто моральная обязанность, но и необходимость для создания атмосферы доверия и стабильности на

Родине. Зная, что за их родными присмотрят дома, они могут не беспокоиться о проблемах домочадцев и уверенно выполнять боевые задачи.

Это подтверждают и слова участника СВО, демобилизованного по ранению, Амираана Темирханова.

- В местной больнице нам всегда рады, врачи проявляют

участие и заботы, - говорит ветеран боевых действий.

Сейчас Амираан проходит курс реабилитации в местном специализированном медицинском центре. Его травма связана с работой опорно-двигательного аппарата. Кроме того в ходе СВО он получил контузию.

-Врачи внимательны не только к нашим нуждам, но об-

ращениям в больницу наших родных, говорит этот карабулакчанин.

Доволен уровнем обслуживания в КГБ и Ваха Точиев. На специальной военной операции он потерял руку. Понимание того, что государство ценит его вклад в дело СВО, радует, говорит ветеран.

«ПОЛИЦЕЙСКИЙ ДЕД МОРОЗ» В КАРАБУЛАКЕ

Хотя новогодние праздники отшумели относительно давно, все пройти мимо этого трогательно сообщения связанного с этим торжеством мы не могли.

АКЦИЯ

Собинф.

В рамках проведения Всероссийской акции «Полицейский Дед Мороз» сотрудники ОМВД России по г. Карабулак вместе с председателем Совета ветеранов органов внутренних дел по г. Карабулак Михаилом Бадиевым и членом Общественного совета при ОМВД России по г. Карабулак Мариной Амирхановой посетили 7 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Гости поздравили хозяев с наступающим Новым 2025 годом и вручили детям сладкие новогодние подарки.

Добрая традиция соблюдается полицейскими всех регионов нашей страны и доставляет большую радость малышам и взрослым.



В КАРАБУЛАКЕ ПОЛИЦИЯ ИЩЕТ ДИСТАНЦИОННУЮ МОШЕННИЦУ

Онлайн-продажи – дело рискованное. Тому подтверждение и эта история, случившаяся с нашей землячкой, жительницей Карабулака.

МОШЕННИЧЕСТВО

Собинф.

В дежурную часть ОМВД России по г. Карабулак обратилась местная жительница с заявлением о том, что неизвест-

ная, назвавшаяся Дашей, через телеграм-канал «Dagiasatoo», путём обмана и злоупотребления доверием, под предлогом

покупки у нее по объявлению, размещённому в сети «Интернет» женского платья, похитила с банковской карты де-

нежные средства в размере 66 тысяч 663 рубля.

Следственным отделом ОМВД России по г. Карабулак

в отношении неустановленного лица возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ.

НАША СПАСИТЕЛЬНИЦА

Хава просыпается рано. С призывным криком петуха. По дому столько забот. Что все кажется важным, как бы чего не упустить. Когда стало время выходить замуж, мать всегда ей напоминала: «Смотри, не урони чести нашей семьи, сноха должна быть на ногах с раннего утра».

ПОСВЯЩАЕТСЯ МАТЕРЯМ

Магомед Чахкиев

Было лето, мало чем отличающееся от обычного, богатое красками, с росистыми и чистыми рассветами и душноватым вечерним воздухом. С ночной звенящей тишиной. Приблизился день свадьбы. Собственно говоря, день свадьбы уже начался: люди уже начали заполнять небольшой двор Озиевых. Мать Хавы с раннего утра моталась из одного двора в другой, то скливая ощущая, что никак не удастся подчинить себе ритм этого дня.

К полудню невеста стояла в доме, где будет жить, растить детей, радоваться на всю оставшуюся жизнь. Она сразу же пришлась ко двору, ее оценили за скромность и трудолюбие.

Но в жизни бывает всякое. Буквально через неделю после замужества, в дом пришла беда. В полночь, когда все спали, от короткого замыкания электропроводки, загорелся дом. Пожар был настолько сильным, что от жилого строения остались только стены. В эту ночь, Хава

спасла своего мужа и старую свекровь. А сама получила тяжелые ожоги и попала в больницу. Даже и сейчас у нее видны на правой руке следы от ожогов. И еще случай был: в конце 60-х годов, они с мужем начали строить новый дом и пригласили на помощь родственников и соседей, т.е. сделали «белхи». А дом строили в красивом месте, рядом лес и небольшое озеро. В это время, возле озера играли дети дошкольного возраста. Один из них упал с обрыва в воду, тонул. Не прошло и минуты после этого, как Хава прыгнула в озеро и спасла мальчика. С тех пор, жители села так и называют её: «нашей спасительницей». Мальчик, которого она спасла, сейчас живет в Москве, каждый раз, как приезжает в родные места без подарков не возвращается.

Только с высоты можно дать справедливую и объективную оценку прошлому. «И только с годами я поняла, как права была моя мать, - вспоминает она, - когда говорила,

что надо любить и уважать, и думать только о хорошем». Теперь у нее не только сыновья и дочери взрослые, но и внуки и правнуки. К ней идут за советом дальние и ближние родственники, соседи и знакомые, потому что Хава прожила долгую и счастливую жизнь, многое перевидала и испытала. Она помнит все важнейшие события прошлого века: сталинскую коллективизацию, высылку, так называемую хрущевскую оттепель. Начнет рассказывать о том, что раньше ингуши твердо соблюдали обычаи и традиции, а сейчас молодежь начала гнаться за модой. «И сейчас у меня много друзей, - вспоминает она. - Я сейчас в свободное время вяжу - шарфы и носки, дарю своим внукам и правнукам».

В начале осени, вижу: - нани сидит на завалинке, чтобы обзреть улицу и перемолвить словом со своими соседями. Любопытная соседка Милана, покругившись возле почетной долгожительницы спросила: «А, что у вас



нани за серебряное кольцо на пальце?» Выждав минуту - другую нани ответила: «Мне его подарила моя бабушка, оно для меня как талисман, а сейчас служит как память

и панацея от хвори. Потом с тяжелой походкой пошла домой. А я ей в след говорю: «Живи долго нани, радуйся этой жизни и пожалуйста, не болей!»

КАВКАЗСКОЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ИНФОРМИРУЕТ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ НЬЮКАСЛА (ПСЕВДОЧУМА ПТИЦ)

Болезнь Ньюкасла (далее - БН) - высоко контагиозная вирусная болезнь птиц, характеризующаяся поражением органов дыхания, желудочно-кишечного тракта и центральной нервной системы, а также снижением продуктивности.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ПО РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ :

Наиболее тяжело болезнь протекает у птиц отряда куриных (куры, цесарки, индейки, фазаны, павлины и др.) и отряда голубеобразных (голуби разных видов). Менее восприимчивы птицы отряда гусеобразных, однако описаны случаи клинического про-



явления болезни у домашних водоплавающих птиц. Клиническое проявление БН и тяжесть течения заболевания разнообразны и зависят от патогенности вируса, вызвавшего заболевание инкубационный период, может составлять от 2 до 21 дня.

Дикие и синантропные птицы - вирусоносители являются основным источником и резервуаром возбудителя болезни в окружающей среде. Наиболее значимую роль в распространении вируса БН играют голуби и бакланы, а также другие виды диких птиц, в том числе водоплавающие. Факторами передачи возбудителя являются необеззараженная продукция птицеводства, полученная от больных птиц (яйца, мясо, пух, перо), контаминированные корма, вода, инвентарь, одежда и обувь обслуживающего персонала, транспортные средства и другие объекты

внешней среды, на которых возбудитель способен сохраняться длительное время.

Основной путь передачи вируса БН - алиментарный - через корм или воду, а также при прямом контакте восприимчивого поголовья с инфицированной птицей (воздушно-капельный).

По вопросу проведения вакцинации против Болезни Ньюкасла (псевдочума птиц) и других болезней обращаться к ветеринарным специалистам государственной ветеринарной службы по месту жительства или осуществления хозяйственной деятельности.

М.А. Сагов,
государственный инспектор отдела
государственного ветеринарного надзора